

Отзыв об автореферате диссертации Нечай Елены Николаевны
«Коллаборационистская печать на Дону в период Великой
Отечественной войны (1941-1943 гг.): особенности функционирования»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.01.10 – журналистика

Исследование Нечай Елены Николаевны посвящено донской коллаборационистской периодике 1941-1943 гг., которая ранее не являлась объектом изучения специалистов в области истории журналистики. В связи с этим **новизна** и **научная значимость** темы, выбранной Нечай Е.Н., не вызывает сомнения.

Автореферат диссертации Нечай Елены Николаевны позволяет составить впечатление о том, что текст диссертации представляет собой законченное научное сочинение. **Структура автореферата** подчинена достижению цели – дать комплексную характеристику деятельности коллаборационистских изданий (организационно-функциональный, проблемно-тематический и др. аспекты).

Солидность **эмпирической базы** (454 номеров коллаборационистских газет), изученной автором, – несомненная ценность и достоинство работы.

В четырех главах автор исчерпывающе реконструирует историю развития в период Великой Отечественной войны, принципы функционирования, тематические и жанрово-стилистические особенности изучаемой периодики. Предлагаемая периодизация отличается новизной и убедительностью. Нечай Е.Н. представила собственную оригинальную трактовку типологии коллаборационистской прессы.

Исходя из автореферата, можно сделать вывод, что автору удалось не только описать феномен коллаборационистской периодики, но и поместить ее в соответствующий идеологический и аудиторный контекст. Так, диссертант изучает факторы, обусловившие создание сети коллаборационистской периодики на оккупированной территории Ростовской области.

Несомненным достоинством работы Нечай Е.Н. можно считать то, что соискатель предложила собственное определение коллаборационистской периодики, выявила ее признаки и функции.

Практическая значимость работы заключается, прежде всего, в том, что материалы, вводимые в научный оборот диссертантом, расширяют предметное поле исследования в области истории российской журналистики.

Теоретико-методологическая база включает в себя работы как отечественных, так и зарубежных авторов, что позволяет, опираясь на опыт предшественников, прийти к убедительным выводам.

Результаты исследования представлены в 12 публикациях, 5 из которых опубликованы в рецензируемых журналах, рекомендуемых ВАК.

На основании изложенного можно заключить, что диссертация Нечай Елены Николаевны «Коллаборационистская печать на Дону в период Великой Отечественной войны (1941-1943 гг.): особенности функционирования» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Бешукова Фатима Батырбиевна,
доктор филологических наук,
профессор, заведующий кафедрой
литературы и журналистики
ФГБОУ ВО «Адыгейский
государственный университет»



20.11.2016

Бешукова Ф.Б.
начальник управления кадров

почтовый адрес: 385000, г. Майкоп, ул. Первомайская, 208,
Тел. 8 (8772) 59-39-15
E-mail: filfak AGY@mail.ru